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壹、  選擇題 (45%) (3 分/題) 

66. 近幾年台灣，移工填補了 3D 工作的空缺。此工作類型不包括？(A)Dangerous  (B)Dirty  (C)Democracy  (D)Difficult 

67. 《財訊》雜誌發行人謝金河，比較我國與南韓後，認為產業外移，是造成臺灣低薪的元兇。請問何者符合上述說法？ 

(A)工廠外移導致本國勞工低薪失業，屬於循環性失業 (B)全球化會造成本國企業出走，政府應實施鎖國政策 

(C)政府規定的基本工資太低，導致本國工廠外移大陸 (D)產業外移會導致國內的勞動力供過於求，薪資下降 

68. 請問下列何者是目前「勞資雙方針對最低工資應參考指標」中，已經列入參考的項目？ 

(A)扶養比 (B)最低生活費標準 (C)勞動生產力指數 (D)消費者物價指數年增率 

69. 某市長候選人提出的政見為「要發展地方經濟，要讓人能進來貨能出去，才能活絡市場」。何者是較適當的解釋？ 

(A)人能進來是指政府增加僱用勞工的質和量   (B)貨能出去是因產品銷售比提供服務有價值 

(C)鼓勵產品交易比促進資金流動更能發展經濟   (D)活絡市場指活絡有形產品和無形勞務的市場 

70. 受白紙革命影響，2023 年中國對疫情的態度經歷了從嚴苛的清零政策到突然開放的轉變，產業受景氣影響。加上美中關

係緊張，外國投資信心動搖，世界生產重心轉移至印度、東南亞和拉丁美洲鏈。請問中國正面臨哪些失業類型？ 

(A)摩擦性失業和結構性失業 (B)結構性失業和循環性失業  (C)循環性失業和隱藏性失業  (D)摩擦性失業和隱藏性失業 

71. 蘋果公司是全球知名的科技公司，主要生產高端消費電子產品，如 iPhone、iPad 和 Mac 電腦。台灣資訊產業則以製造

電子產品和提供相關服務聞名，如智慧型手機零組件、半導體和軟體開發。請問下列何者是專業化生產？ 

(A)在蘋果公司，將研發團隊、設計團隊和製造團隊分別組成專門的部門，以確保產品研發、設計和製造的專業化。 

(B)在台灣資訊產業，培養全能工程師，讓他們具備跨領域的技能，能夠參與產品研發和製造的各個階段。 

(C)在蘋果公司，將生產製造工作外包給其他公司，以專注於核心的研發和設計工作。 

(D)在台灣資訊產業，各個公司輪流負責不同的產品製造，以增加彼此間的合作與競爭 

72. 我國與泰國進行國際貿易，我國因為「某項數據」比泰國更低，所以我國出口具有比較利益的電腦產品。該數據是？ 

(A)機會成本 (B)天然成本 (C)關稅 (D)貨物稅 

73. 台美的豬肉貿易，主要內容為彼此皆降低豬肉進口關稅。請問，下列關於「臺灣國內豬肉市場」的影響，何者正確？ 

(A)消費者將受益 (B)養豬戶將受害 (C)市場豬肉價格增加 (D)市場進口豬肉市價將高於國產豬肉 

74. 近年來許多國家彼此間成立區域性的自由貿易團體，例如北美自由貿易區、歐盟、東協以及南方共同市場。請問這些區域

性的自由貿易團體，其組成的原因最有可能為何？ 

(A)21 世紀後強調國與國之間的多邊貿易主義   (B)為了對抗中國的一帶一路政策 

(C)WTO 難再有共識，區域協定門檻較低受各國重視  (D)WTO 具強制力，並規定區域的自由貿易協定須先成立 

75. 有關世界貿易組織 (WTO) 的敘述，下列何者錯誤？(A) WTO 的總部在瑞士日內瓦 (B)臺灣完全沒有以中華台北( Chinese 

Taipei)的名字加入 (C)WTO 的前身是 GATT  (D)WTO 的存在可以解決國際貿易紛爭 

76. 甲國自乙、丙、丁三國進口汽車之關稅原本分別為 25％、40％、30%。若甲乙丙三國加入 WTO，下列何者正確？  

(A)丁國應該也要同時適用最低之關稅，符合最惠國待遇 (B)甲國對所有國家課以相同關稅，符合國民待遇原則 

(C)對丁國的關稅維持不變，符合國民待遇原則      (D)對丙國的關稅調降至 25％，符合最惠國待遇原則。 

77. 比較利益可讓國家間根據相對有利的產品進行生產再外銷，以賺取外匯。但許多第三世界國家卻有愈來愈窮困的現象，這

種現象不是比較利益可以解決的。請問，導致上述問題最有可能的原因為何？ 

(A)以農產品出口為主的國家，其利潤落後出口工業產品的國家  (B)農產品品質差，導致退貨率過高，影響其進口利潤 

(C)各國多針對農產品課以高價，工業服務業消費產品關稅都較低 (D)自然資源遭到破壞的比例高，導致第三世界愈來愈窮 

78. 許多國際非政府組織，為提供經濟弱勢的咖啡農較好的貿易環境，致力於推廣公平貿易（Fair trade）的咖啡豆販售。而

這些公平貿易的商品售價較高，但可幫助咖啡農民免於被剝削。請問有關此現象的敘述，下列何者正確？ 

(A)不符合比較利益，將有害於貿易自由化  (B)表示咖啡生產成本高，須要政府另外補貼 

(C)顯示全球化貿易利益分配不均衡   (D)顯示咖啡豆種植沒有商業價值 

請依據表(一)回答下列 13.14 題。表格的數據是兩國生產產品的機會成本。 

79. 請運用比較利益的概念選出正確選項？(A)臺灣生產晶圓 (B)中國生產面板 (C)臺灣生產面板 (D)中國不需生產 

80. 若兩國決定以此分工並貿易，請選出符合表格的敘述 

(A)臺灣未來在國內的面板生產者會表示不滿價格下跌，上街抗議  (B)中國未來在國內的面板需求量會下降  

(C)臺灣未來在國內的晶圓生產者會受到保障，更多晶圓生產者投入 (D)中國未來在晶圓的出口政策會有更多補助 

 晶圓 面板 

臺灣 5 2 

中國 4 3 

表 (一) 



2 
 

考試科目 
Subject 

全球政治經濟 

( 公民與社會 ) 

班級 
Class 

 
姓名 

Name 
 

座號 
No. 

 

(至少這邊要寫上班級座號姓名吧) 

貳、 改錯題 (40%) (1~6 題每個錯誤 3 分) (7,8 題，一題 5 分) 

請針對以下內容回答 ※注意，每一題改錯不只一個，請 (1)先圈出有誤的部分 (2)寫下對應的答案 

1. 臺灣政府在 2023 年的退稅政策，提供現金給生產者，增進生產要素市場的勞動力，使商品市場的消費更加活絡。 

2. 中國沒有禁止他國水果，但禁止臺灣的鳳梨、釋迦及蓮霧進口的行動，理論上已經違反了國民待遇原則。 

3. 在 WHO 的原則中，若外國產品若進入本國市場，即享有與本國產品相同的待遇是最惠國原則 (有兩處錯誤) 

4. 鴻海公司採取專業化生產模式，不僅擴大產能也提高成本，簡單來說就是一個人包辦全部生產，不講究分工。(有兩處錯誤) 

5. 現今各國多是用絕對利益來進行國際貿易，只依賴產量和勞動力多寡就可以進行貿易或分工。(有兩處錯誤) 

6. 臺灣已經是 CPTPP 的會員，CPTPP 全名為跨大西洋全面貿易夥伴，主要促進鄰近的國家有更緊密的貿易機會。 

(有兩處錯誤) 

7. 如果甲國與乙國相比生產各種商品都具有絕對利益，則兩國仍應進行國際貿易。(請說明哪裏錯誤)(5%) 

8. 臺灣只有和亞洲和大洋洲國家簽訂 FTA，包含新加坡、中國以及馬紹爾等國。(請舉例說明哪裏錯誤)(5%) 

參、 非選題(15%) 

一、 請依序回答下列問題 

（一）圖(一)為台灣近十年失業情況，可以看見青年失業率普遍高於整體失

業率，請問可能是什麼原因所造成？(3%)該如何解決？(4%) 

 

 

 

 

 

（二）（加分）承上題，圖(二)顯示從 2012 年到 2021 年的基本工資變化，

請對照圖(一)一起判讀，這兩張圖可以得到甚麼結論？ (最多可加 5 分) 

 

 

 

 

 

 

二、 請依序完成下列題目 (1)臺灣現在貿易的主要貿易是對象有誰？至少回答一個 (2%) 

(2)呈上題，與該國的貿易中，臺灣主要的出口商品有什麼？至少回答兩個(3%) (答對一個得兩分，答對兩個得三分) 

(3)呈上題，與該國的貿易中，臺灣主要從該國進口商品是什麼？至少回答兩個(3%) (答對一個得兩分，答對兩個得三分) 

 

  

圖 (一) 

圖 (二) 


